

ФИЛОЛОГИЯ
(специальность 10.02.19)

Гапоненко Л.А. Коммуникативная структура сложного синтаксического целого: функционально-прагматический аспект

Целью данной статьи является описание коммуникативной структуры сложного синтаксического целого в функционально-прагматическом аспекте. Научная новизна работы заключается в том, что в ней анализируется коммуникативная структура ССЦ на основе актуального членения высказываний, его составляющих, и выявляется прагматический потенциал моделей ССЦ на основе тематических прогрессий и ССЦ на основе рематических доминант. Коммуникативная структура сложного синтаксического целого рассматривается как определяемое коммуникативным заданием ССЦ отношение между гипертемой и рематической доминантой. Затрагивается проблема соотношения коммуникативной структуры и способа развития мысли на примере русского и английского языков. Уточняется статус актуального членения как многоаспектной коммуникативно-синтаксической категории. В целом, можно сделать вывод о том, что актуальное членение является прагматически обусловленным и служит основой формирования коммуникативной структуры сложного синтаксического целого.

Ключевые слова: сложное синтаксическое целое, коммуникативное задание, актуальное членение, гипертема, рематическая доминанта.

***Педагогический институт
Южного федерального университета***

30 мая 2011 г.
